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Verslag 26 juni 2023 
Locatie: gemeentehuis Zwijndrecht 
 
Aanwezig:   Max van de Pol (voorzitter), Corina Heijstek, Dineke Kodde, Jan van Baren, Roos Vigelius, 
Pauline de Vries, Jacques Daamen (leden);  Alberta van den Dool (notulist) 
Afwezig: Erik Bezemer, Zahra Bouzidi 
Suzanne Visser (gemeente Zwijndrecht), Jeanet Moerings (Zorgbelang Inclusief) 
 

1 Welkom, vaststellen van de agenda 
De voorzitter heet allen welkom en opent de vergadering. 
De berichten van verhindering worden doorgegeven. Formeel is het de laatste vergadering van 
Dineke. 
De voorzitter heeft met een mogelijke kandidaat gesproken, die eventueel belangstelling heeft 
voor zitting in de Inwonersadviesraad (Heerjansdam). Ook Dineke noemt zelfs twee 
kandidaten; de ene kandidaat zou volgend jaar in kunnen stromen (expertise 
welzijn/armoede), Dineke geeft de gegevens door aan Jeanet; de andere kandidaat spreekt zij 
nog binnenkort (expertise doelgroep LVB). 
Het platform kerken wordt genoemd, dat eerder altijd was vertegenwoordigd in de 
Inwonersadviesraad. Via de diaconie zitten er veel raakvlakken met armoede. De voorzitter 
heeft daar ook contacten. 
De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

2 Verslag en actielijst van de vergadering van 22 mei 2023 (bijlage) 
a. Tekstueel en naar aanleiding van 
Het verslag wordt vastgesteld. 
b. Actiepunten 
De volgende opmerkingen worden gemaakt: 

➢ 1411.08, GIPS-project: in Dordrecht loopt er ook een GIPS-project, de voorzitter vraagt 
dit na bij Jeanet. 

➢ 2003.06, voorstel stemlocaties: dit is ingebracht door de Seniorenraad; landelijk is het 
beleid dat er minder stembureaus komen. Er wordt afgesproken dat de voorzitter een 
conceptadvies opstelt, om toch een stemlocatie in verzorgingshuizen te openen voor 
enkele uren. Dit wordt een gezamenlijk advies met de Seniorenraad. 

➢ 0805.03, Woonadviescommissie: Corina heeft nog niets gehoord, zij informeert ook 
hoe de stand van zaken is. De voorzitter wijst op tijdelijke units waarover in de 
Regionale Adviesraad is gesproken. Hier is een regionale commissie mee bezig. 

➢ 0805.04, statuten: de voorzitter heeft de statuten terug ontvangen van de juridische 
dienst, met enkele opmerkingen. Dit zal hij met Jacques verwerken. Na de 
zomervakantie kan één en ander naar de notaris. 

➢ 2205.01, resultaten van Jeugdverordening ophalen: dit staat deze week op de 
regionale agenda. De voorzitter geeft aan dat bij Suzanne nagevraagd wordt, hoe dit 
lokaal ingestoken wordt. 

De volgende punten worden verwijderd: 1601.06, 0805.07, 2205.05, 06. 

3 Uitgebracht advies Herijking Wmo beleid bijlage 3  
Evaluatie proces en advies. Er is nog geen reactie binnen. 
In de vorige week is het kort besproken in de carrousel vergadering. Op 4 juli komt het in de 
gemeenteraad, waar vaststelling van het beleid plaatsvindt.  

4 Voortgang Inwonersadviesraad Zwijndrecht:  
•  Seniorenraad 
Volgende week wordt er vergaderd. 
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• Stand van zaken Stichting Inwonersadviesraad: Max en Jacques 
Zie agendapunt 2. 
• Evaluatie van de adviesraad (bijlage 4) 
De voorzitter heeft een aantal vragen geformuleerd, die besproken worden. 
1. Hoe kijken we aan tegen de onderlinge  samenwerking in de adviesraad in het 
afgelopen jaar. 
De aandachtsgebieden krijgen voldoende aandacht, er is ruimte om iets in te brengen, en er 
wordt geluisterd. Er zijn geen onderwerpen die domineren. 
Er is sprake van een positieve verandering, ten opzichte van ruim een jaar geleden en ook 
eerder. Ook zijn de leden positief gestemd over de contacten met de beleidsmedewerker van 
de gemeente.  
2. Ben je tevreden over de adviezen die wij hebben kunnen geven? 
Met de adviezen die ingediend zijn, is men content; wel zou er meer gezamenlijk met de 
Seniorenraad opgetrokken kunnen worden. De verwachting wordt uitgesproken dat dit nog 
verder zal verbeteren, ook nu de voorzitter de vergadering van de Seniorenraad gaat 
bezoeken.  
3. Ben je tevreden over de kwaliteit van de adviezen? 
Er wordt door de gemeente weinig om advies gevraagd. Dit zal met Suzanne, en met de 
wethouder in september besproken worden. De gemeente staat in feite ten dienste aan de 
burger. 
Terugblikkend op het advies inzake Wmo wordt opgemerkt, dat de Inwonersadviesraad daar 
zelf over begonnen is.  
De kwaliteit van de adviezen wordt als ‘prima’ genoemd. 
In de zijlijn wordt gesproken over de SDD die veel digitaliseert, waarbij toch het contact met de 
cliënt essentieel moet blijven. Dit zal bij de Regionale Adviesraad onder de aandacht gebracht 
worden. Corina geeft enkele voorbeelden, zij zal dit doorsturen naar de voorzitter. 
4. Hoe vind je dat de samenwerking met de gemeente Zwijndrecht verloopt? 
De samenwerking met de gemeente is verbeterd, in die zin, dat nu meer mogelijkheden 
bestaan om als burger inbreng te hebben. Het gevaar bestaat wel, dat deze mogelijkheid een 
politiek marketing instrument wordt. 
5. Zijn er nog verbeterpunten die we kunnen toepassen? 
Er moet sprake zijn van voldoende menskracht in de adviesraad. Mogelijk kan weer in De Brug 
geadverteerd worden.  
De voorzitter zal een korte samenvatting van de evaluatie naar de gemeente sturen. 
• Subsidieverzoek 2024 moet voor 1 september ingediend 
Jeanet Moerings zal dit regelen. 

5 Speerpunten, stand van zaken. Welke zaken spelen er? 
•  Armoede: Zahra, Pauline 
Pauline wijst op de witgoedregeling. Inmiddels loopt dit goed. Inwoners kunnen geld op een 
pas zetten (400 euro) waarmee bij diverse winkels (online) besteld kan worden. Er moet wel 
een apparaat ingeleverd worden. 
Degenen die hierover bericht krijgen, lijken de inwoners te zijn die ook bekend zijn vanwege de 
energietoeslag. 
• Jeugdhulp: Iris, Pauline 
De voorzitter wijst op het landelijke beleid, om minder te decentraliseren. Verder benoemt hij, 
dat essentiële gevallen ondersteund worden; de ‘luxe’ ondersteuning wordt meer achterwege 
gelaten. 
Op 28 juni spreekt de voorzitter hierover met wethouders en vertegenwoordigers in de regio 
over dit onderwerp. De gemeenten moeten hierop anticiperen en beleid formuleren. 
Corina wijst op rechterlijke uitspraken, in verband met het al dan niet toewijzen van jeugdhulp 
in bepaalde situaties. Er werd ook gekeken naar financiële draagkracht van ouders: dit is niet 
toegestaan. 
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Er wordt opgemerkt, dat men alert moet zijn op politieke valkuilen. Verder wordt benoemd dat 
goede kaders neergezet moeten worden over essentiële gevallen. Er moet ruimte zijn voor 
burgers waarvoor het niet mogelijk is een keuze te maken. 
• Regionale Adviesraad: Max, zie verslag van 15 mei bijlage 5 
Er zijn geen vragen over het verslag. 
• VN-verdrag/inclusie-agenda: Corina 
Corina geeft een mondeling verslag van haar gesprek met minister Helder. Er is gesproken over 
één loket, waar alle burgers geholpen kunnen worden. Er wordt veel gesproken, maar er is 
benadrukt vooral te gaan beginnen. Na het zomerreces worden de gesprekken vervolgd. 
Corina geeft een voorbeeld, over een invalidenparkeerkaart, waarbij men een vinkje achter de 
naam kan krijgen, zodat niet om de paar jaar opnieuw vastgesteld moet worden, wat men 
mankeert. 
Als laatste is ook gesproken over de stapeling van zorgkosten. 
Dineke komt terug op het VN-verdrag, dat in 2016 in Zwijndrecht is geratificeerd. Uiteindelijk is 
ooit een nulmeting uitgevoerd maar verder is niets bekend. 
Tijdens de volgende vergadering zal Suzanne naar de stand van zaken gevraagd worden. verder 
wordt het idee neergelegd om in 2024 dit onderwerp te agenderen, met een 
vertegenwoordiger van de gemeente. 
• Sport: Erik          
Erik is niet aanwezig. 
• Woon Advies Commissie: Corina 
Zie agendapunt 2. 

6 Mededelingen en Rondvraag 
- Ingekomen mail Vrijwilligersmarkt 16 september bijlage 6 

Om diverse redenen wordt besloten om dit voorbij te laten gaan. Dineke zal dit doorgeven. 
- Jan meldt het volgende uit de werkgroep Zwijndrecht Dementievriendelijk: het college 

B&W heeft positief geadviseerd naar de raad, inzake de aandachtsfunctionaris; het 
wordt opgenomen in de kadernota. 
Er wordt onderzocht, hoe om te gaan met dementerenden van niet westerse afkomst. 
De moskee zal bezocht worden. 
De ontschotting tussen professionals en de SDD verloopt goed. De casemanager 
dementie voert alleen de gesprekken en adviseert de SDD. Het advies wordt in de regel 
overgenomen. 

- Dineke wijst op de onafhankelijke cliëntondersteuning. In januari was er geld 
toegezegd; met MEEVivenz werd een projectplan geschreven, waarover Dineke mee 
zou mogen denken. Vervolgens werd niets gehoord. Dineke heeft hierover gemaild, 
maar het gevoel bestaat dat het project klaar is, zonder inbreng van de adviesraad. Er 
wordt afgesproken dat Dineke dit nog blijft volgen, samen met Corina. 

- Roos verneemt desgevraagd dat ook de voorzitter op 14 september naar de 
bijeenkomst over Jeugd gaat, in Landvast. 

- Er moet nog een datum afgesproken worden over de kascontrole. 
- De voorzitter wijst op de laatste vergadering waarbij Dineke aanwezig is. Hij bedankt 

haar voor haar inzet. 

7 Volgende vergadering 4 september: 
Thema: Buurtaanpak (wat overgaat in Veerkrachtige Buurten)  Arnold van Die houdt zich bezig 
met overlast gevende groepen. 
De voorzitter sluit de vergadering ca. 21.15 uur. 

    


